
План проведения 

совместной образовательной деятельности с семьями воспитанников 

младшей группы №1 (3 – 4 года) 

по передаче культурного наследия русского народа «Сундучок сказок» 

Подготовили: 

Ярных Е.В., воспитатель, 

Ревякина К.И., родитель 

Цель: Знакомство детей младшего дошкольного возраста с культурным 

наследием русского народа. 

Материалы мероприятия: сундучок, загадки, иллюстрации к сказкам, 

Маша (игрушка), медвежонок (игрушка) 

Соленое тесто, дощечки для лепки. 

 

Ход мероприятия: 

Входит родитель с сундучком: 

-Здравствуйте, ребята. Вы любите сказки? Я хочу вам загадать загадки по 

мотивам русских народных сказок, а вы попробуйте угадать сказку. 

Загадка по р.н.с сказке «Теремок» 

Нашла однажды мышка 

Совсем пустой домишко, 

Стала жить да поживать, 

Да жильцов к себе пускать. 

 

А давайте поиграем пальчиками в сказку «Теремок»? 

В чистом поле теремок, 

Был ни низок, ни высок.           «Веер» 

Звери разные в нем жили, 

Жили дружно, не тужили         «Здравствуйте» 

Там и муха , и лягушка ,            поочередное загибание пальцев руки 

Зайчик, с лисонькой-подружкой, 

Еж колючий, серый волк-  

В дружбе знали они толк           «Колечки» 

Но набрел на теремок                вращение кистями рук, руки сжаты в кулачок 

Мишка косолапый  

И зверятам быстро надо          Сжимание и разжимание кистей рук.   

Убегать куда-то.                       

 

Загадка по р.н.с. сказке «Маша и медведь» 

«Маша по лесу гуляла, 



Заблудилась, потерялась, 

К мишке в домик забрела, 

Вместе с Мишенькой жила. 

Что за сказка то была?»    

(Достает из сундучка сказочный персонаж Машеньку). 

Напекла Машенька для бабушки и дедушки пирожков, сложила их в 

корзину. Смотрит, а пирожков мало, мишке не останется. Что же делать? (ответы 

детей). 

 Давайте мы поможем Машеньке? Если закончились пирожки, то можно для 

мишки сделать калачики. Раньше на Руси хозяюшки в домах сами заводили тесто 

и делали из теста и пироги и калачи и даже хлеб. А потом ставили их выпекаться 

в печь. Это сейчас в каждом доме есть плита с духовкой, а раньше были печки, 

которые топились дровами (показ русской печки). 

Лепка из соленого теста «Калачики» 

(показ последовательности лепки со словесной инструкцией) 

Присаживайтесь за столы, и Машенька тоже посмотрит и послушает.  

Взять кусочек теста, раскатать толстую колбаску и соединить концы в 

колечко. У нас получится калачик. 

Изготовление детьми калачиков 

Затем мы поставим наши калачики готовиться в печь. Пусть они пекутся.  

 

- Ой, дети, вы слышите, кто-то скребется в нашем сказочном сундучке. Кто 

же это? Да это же мишка, учуял как пахнут ваши калачики. Он хочет вас 

поблагодарить за калачики и предлагает с вами поиграть в игру «У медведя во 

бору». 

Проводится п/и «У медведя во бору». 

Вот наш сундучок и опустел. Из каких русских народных сказок приходили 

к нам сегодня герои? Что вы для них сделали? 

А теперь нашим героям пора возвращаться в сказку. 

 

 


